

比拼新技能 成就新梦想

2022年深圳技能大赛龙岗区职业技能竞赛表彰大会举行



2022年深圳技能大赛龙岗区职业技能竞赛表彰大会暨颁奖仪式 颁奖仪式现场

为充分发挥职业技能竞赛在促进技能人才培养和弘扬劳动精神、劳模精神、工匠精神的重要作用，展现深圳龙岗技能人才风采，鼓励广大技能人才扎根龙岗，助力经济社会高质量发展，3月1日上午，由龙岗区人力资源局、龙岗区总工会、龙岗区消防救援大队、龙岗区文明办联合主办的2022年深圳技能大赛龙岗区职业技能竞赛表彰大会暨颁奖典礼举行。

2022年，以“新时代、新技能、新梦想”为主题的龙岗区职业技能竞赛自启动以来，受到社会的广泛关注和行业的热烈响应。共有来自全区94家单位410名选手参赛，经过激烈角逐，最终36名选手分获一、二、三等奖，其中31名选手被认定为“龙岗区技术能手”。

本次竞赛为市级二类竞赛，龙岗区结合全区产业发展及人才需求的特点和实际，通过公开征集、专家评审，最终确定了广府风味菜烹饪、育婴员、可编程控制系统设计师、无人机驾驶员、新能源客车维修、消防员（灭火救援员）6个竞赛项目。获得消防员（灭火救援员）项目第一名的陈锐分享了获奖感言，他表示，通过比赛，提高了自己的技术能力，磨炼了坚韧的意志，还结识了更多优秀同行，大家交流技术、分享经验、感悟体会，携手推进消防救援事业高质量发展，努力为人民美好生活构筑坚实的安全保障。

本次职业技能竞赛为技能人才搭建了技能竞技平台，激发了广大职工学技能、练技能的热情，激励大家以新技能建功新时代，成就新梦想，营造了“劳动光荣、技能宝贵、创造伟大”的浓厚氛围。

龙岗区将继续拓宽技能人才成才通道，加快建设知识型、技能型、创新型技能人才大军，培育更多高技能人才和工匠能手，促进技能人才队伍提质增效，为龙岗区高质量发展增添动力。（余胜容）

高等教育数字化转型 国际研讨会在深举办

羊城晚报讯 记者沈婷婷报道：2月28日，高等教育数字化转型国际研讨会在南科大举行，会议以“高等教育数字化转型未来展望”为主题，邀请世界各国专家、高等教育机构及其他利益相关方分享数字化教学实践成果，共商全球高等教育数字化转型趋势与未来方向。

创新中心 IIOE 首席专家，中国香港教育大学教育人文学院讲席教授、学习技术和创新系副主任林质彬主持了大会的开幕致辞环节。在该环节中，IIOE2023 年轮值主席单位、马来西亚博特拉大学副校长（学术及国际事务）、教授 Ismi Arif Ismail 先生、联合国教科文组织全国委员会秘书处秘书长秦昌威先生，联合国教科文组织非洲优先事务协调主任 Mohamed Elfamawany 先生，中国南方科技大学副校长、讲席教授、联合国教科文组织高等教育创新中心副主任鲁春先生致欢迎词。发言嘉宾从各自的专业角度和自身工作出发，围绕高教数字化转型的必要性、国际合作在推动教育变革中的重要性以及 IIOE 项目在促进数字化转型中的作用等主题，分享了专业的见解与意见。

会上，创新中心正式发布《共建全球高等教育数字化转型生态系统——国际网络教育学院(IIOE)三年发展报告》，并向与会各方重申了 IIOE 的使命和愿景，回顾了智慧教室、混合教学质量保障、IIOE 国家中心网络建设、IIOE 在线培训平台等重点成果，并对 IIOE 在赋能高等教育数字化转型中扮演的角色进行了新的展望。

会议期间，ICHEI 与江西科骏实业有限公司签署了战略合作协议。双方约定在 VR 软硬件资源共享、虚拟平台国际化、VR 课程本土化建设、国际业务拓展等领域开展合作，通过 VR 智慧教室的建设，进一步升级智慧教室功能，促进亚非发展中国家高等教育质量提升。

近年来，联合国教科文组织高度关注教育领域的数字变革及其在保障教育公平、促进疫情后教育重建，引领未来教育发展趋势中的重要作用。联合国教科文组织高等教育创新中心（中国深圳）（以下简称“创新中心”）自成立以来在高等教育数字化转型领域持续开展工作，通过联合国教科文组织—深圳信托基金、国际网络教育学院（IIOE）、智慧教室、教育数字化转型研究等项目，通过教师在线与混合式教学能力培训、质量保障体系建设与提升，教育基础设施建设，研究赋能实践等策略为发展中国家高校的数字化发展提供有力支持。

据悉，国际网络教育学院项目作为创新中心的旗舰项目，自2019年由创新中心与15所亚非伙伴院校、8家合作企业共同发起设立以来，秉承“共商、共建、共享”的理念，联合高校、企业、国际组织等利益相关方构建了推动高等教育数字化转型的全球生态系统。在这一背景下，创新中心与马来西亚博特拉大学（国际网络教育学院2023年轮值主席单位）、联合国教科文组织、阿拉伯教科文组织（ALEC-SO）、南方科技大学于2月28日共同主办高等教育数字化转型国际研讨会。

深圳市科协第三党支部与塘家结对党建“联合体”

近日，深圳市科协第三党支部到光明区凤凰街道塘家社区举办挂点联系座谈会，与塘家社区党委结对共建，实现资源共享、优势互补，助推基层党建与科协业务工作深度融合。市科协第三党支部书记、深圳科技馆馆长伍振武及党支部20名党员，塘家社区党委书记一起参加了活动。

活动中，塘家社区党委书记介绍了塘家社区基本情况及党建工作开展情况，伍振武介绍了市科协第三党支部基本情况及科技馆光明新馆建设情况，详细了解社区党建工作存在的困难和问题。结对双方共同分享党建工作经验，并围绕加强基层党组织建设进行了深入交流。

据了解，双方将继续坚持党建引领，充分发挥各自优势，进一步强化党组织的政治功能和服务功能，打造更坚强党建“联合体”，实现互带互动、优势互补、资源共享、共同发展，达到“1+1>2”的效果，助力科普工作和社区工作同频共振，奋力前行。（于木子 余勇 邹玲）

坪山街道整治泥头车

为助力创建全国文明城市，坪山区坪山街道综合行政执法队采取“源头管理+路面监管”的治理模式，持续开展泥头车专项整治工作，有效减少道路扬尘污染现象，营造干净、整洁、有序的辖区道路环境。

执法人员和整治队员切实加强了对辖区在建工地的巡查值守，督促工地现场负责人做好工地出入口、附近路段路面的冲洗保洁及车辆的冲洗工作，针对发现的出场车辆车身不洁的情况，立刻示意其停车并对其进行批评教育、责令改正，要求对车辆进行重新冲洗，从源头上遏制泥头车带泥上路、沿途撒漏等违法行为。按照行动计划，执法人员分别在龙坪路、坪山大道等路段设点检查过往泥头车情况，重点检查泥头车车身不洁、带泥上路、沿途撒漏等污染环境违法行为，近期以来，已立案查处相关违法行为5宗。

坪山街道执法人员表示，后续将继续保持巡查整治力度，坚持处罚与教育相结合的执法原则，常态化开展泥头车专项整治行动。（蔡鹏飞 戴博诚）

深圳醒狮亮相北京街头

2月28日，由商务部、中央广播电视总台、北京市人民政府、天津市人民政府、河北省人民政府共同举办的“2023年全国消费促进月暨京津冀消费季”在北京、天津、河北三地联动开启。深圳市宝安区福海桥头醒狮团作为广东唯一受邀演出团体，在北京主活动现场作启动仪式表演，展现南粤醒狮风采。

演出当天，桥头醒狮团5头“雄狮”合着鼓点，欢腾跳跃，鼓点密集处，雄狮爬上高杆，口吐“旗开得胜”“开门大吉”条幅，寓意2023年全国消费市场持续复苏、红红火火。当晚，活动在北京卫视、BRTV财经频道同步直播，南粤醒狮文化透过镜头向大江南北传递，进一步擦亮福海文化“金字招牌”，弘扬优秀传统文化。

据了解，从接到通知到演前仅仅5天时间，狮团紧锣密鼓敲定成员、编排节目。参演“小狮子”的谭博尹今年5岁，是全场年龄最小的演出者，刚接触训练三个月的他对醒狮文化兴趣浓厚。演出前，他接受了央视采访，展示了新技能“高狮三抛”，一招一式灵动活泼，萌化了现场观众，也展现出桥头醒狮文化的源远流长、代代相传。（朱文庆 林宛霓）



桥头醒狮亮相北京街头

南山区八届人大三次会议闭幕

羊城晚报讯 记者李艺戈报道：2月28日下午，深圳市南山区八届人大三次会议闭幕。南山区委常委、前海合作区党工委副书记、南山区委书记曾湃出席会议并讲话。

会议选举孙国红、李强、常华为南山区八届人大常委会委员。大会表决产生20项南山区2023年民生实事，包括加快基础教育优质均衡发展、促进学前教育普惠发展、提升社区公共卫生服务能力、促进学前教育普惠发展、推进“托幼服务一体化”工作等。

曾湃在讲话中指出，过去一年，区人大及其常委会、全区人大代表坚决做到党委有号召、人大有行动，为全区经济社会发展作出了积极贡献。今年区人大及其常委会和全体代表要把准政治方向，衷心拥护“两个确立”，忠诚践行“两个维护”；要坚持锚定目标，坚定不移推动高质量发展；要厚植人民情怀，在高质量发展中增进民生福祉。

曾湃强调，人民代表大会制度是我国的根本政治制度，人大工作是党的工作的重要组成部分，区委将一如既往地加强和改进党对人大工作的领导，全力支持人大开展工作，及时协调解决代表坚决做到党委有号召、人大有行动，为全区经济社会发展作出了积极贡献。今年区人大及其常委会和全体代表要把准政治方向，衷心拥护“两个确立”，忠诚践行“两个维护”；要坚持锚定目标，坚定不移推动高质量发展；要厚植人民情怀，在高质量发展中增进民生福祉。

会议总结了2022年街道党风廉政建设和反腐败工作，并解读《松岗街道2023年党风廉政建设和反腐败工作要点》。据悉，今年松岗街道从6个方面部署2023年党风廉政建设和反腐败工作17项任务：一是坚持以党的二十精神为指引，推动政治监督具体化精

代表坚决做到党委有号召、人大有行动，为全区经济社会发展作出了积极贡献。今年区人大及其常委会和全体代表要把准政治方向，衷心拥护“两个确立”，忠诚践行“两个维护”；要坚持锚定目标，坚定不移推动高质量发展；要厚植人民情怀，在高质量发展中增进民生福祉。

曾湃强调，人民代表大会制度是我国的根本政治制度，人大工作是党的工作的重要组成部分，区委将一如既往地加强和改进党对人大工作的领导，全力支持人大开展工作，及时协调解决

代表坚决做到党委有号召、人大有行动，为全区经济社会发展作出了积极贡献。今年区人大及其常委会和全体代表要把准政治方向，衷心拥护“两个确立”，忠诚践行“两个维护”；要坚持锚定目标，坚定不移推动高质量发展；要厚植人民情怀，在高质量发展中增进民生福祉。

为深入贯彻落实全面从严治党要求，进一步推进街道党风廉政建设和反腐败工作纵深发展，2月28日，宝安区松岗街道组织召开2023年党风廉政建设和反腐败工作会议暨全面从严治党工作会议。街道领导班子成员、区管调研员、街道直属各单位主要负责人、各社区党委书记、纪委书记及各一级股份合作公司董事长参加了会议。

会议总结了2022年街道党风廉政建设和反腐败工作，并解读《松岗街道2023年党风廉政建设和反腐败工作要点》。会议强调，要把党风廉政建设成果，成效体现在工作推动、工作任务的完成、工作品质的提升上，全力以赴推动经济、城市建设、社会治理、民生实事等各项任务的完成。

代表坚决做到党委有号召、人大有行动，为全区经济社会发展作出了积极贡献。今年区人大及其常委会和全体代表要把准政治方向，衷心拥护“两个确立”，忠诚践行“两个维护”；要坚持锚定目标，坚定不移推动高质量发展；要厚植人民情怀，在高质量发展中增进民生福祉。

曾湃强调，人民代表大会制度是我国的根本政治制度，人大工作是党的工作的重要组成部分，区委将一如既往地加强和改进党对人大工作的领导，全力支持人大开展工作，及时协调解决

代表坚决做到党委有号召、人大有行动，为全区经济社会发展作出了积极贡献。今年区人大及其常委会和全体代表要把准政治方向，衷心拥护“两个确立”，忠诚践行“两个维护”；要坚持锚定目标，坚定不移推动高质量发展；要厚植人民情怀，在高质量发展中增进民生福祉。

为深入贯彻落实全面从严治党要求，进一步推进街道党风廉政建设和反腐败工作纵深发展，2月28日，宝安区松岗街道组织召开2023年党风廉政建设和反腐败工作会议暨全面从严治党工作会议。街道领导班子成员、区管调研员、街道直属各单位主要负责人、各社区党委书记、纪委书记及各一级股份合作公司董事长参加了会议。

会议总结了2022年街道党风廉政建设和反腐败工作，并解读《松岗街道2023年党风廉政建设和反腐败工作要点》。会议强调，要把党风廉政建设成果，成效体现在工作推动、工作任务的完成、工作品质的提升上，全力以赴推动经济、城市建设、社会治理、民生实事等各项任务的完成。

街道速递

宝安区西乡街道

职工合唱大赛唱响奋进主旋律

2月28日，深圳市宝安区西乡街道新时代文明实践系列活动——职工合唱大赛决赛举行，该街道15支参赛队伍唱响主旋律，用歌声谱写奋斗之歌，奏响时代强音。

据了解，此次合唱大赛旨在贯彻落实党的二十大精神，讲好西乡故事、传播西乡声音、弘扬劳动精神，充分展示新时代西乡职工的风采风貌，团结引领广大职工为西乡高质量发展凝聚磅礴力量。

比赛分为初赛和决赛两个阶段进行，参加初赛的有27支队伍1200多人，经过紧张角逐，最终15支代表队脱颖而出进入决赛。西乡街道机关工会深情演唱《我和我的祖国》，唱出对伟大祖国的无限热爱；福中福社区带来歌曲《江山》，高亢激昂的旋律以及波澜起伏的情感震撼了无数观众的心灵；桃源社区秋韵合唱团带来的《领航》气势磅礴、催人奋进，给观众留下深刻印象……舞台上，职工用嘹亮的歌声唱响奋进新时代的主旋律，展现了奋进新时代的精气神。

活动现场气氛热烈，掌声不断。线上直播也同步开启，吸引了15.3万人共同收看。经过激烈比拼，西乡街道机关工会荣获金奖，福中福社区、桃源社区秋韵合唱团获得银奖，西乡社区、固兴社区、河东社区获得铜奖，西乡街道网格员综合管理中心、劳动社区、蚝业社区等单位及社区获得优胜奖。（朱文庆 彭鸣该）

坪山区马峦街道

为求职者们送上“安全第一课”

为提高辖区群众的安全防范意识、防止上当受骗，营造文明和谐的社会氛围，加强居民禁毒知识的知晓率，以及防毒、拒毒意识，坪山区马峦街道综治办紧盯新春返乡岗复工这一契机，联合相关部门积极开展禁毒反诈、扫黑除恶、反走私、诚信建设专题宣传活动。2月24日上午，马峦街道综治办将专题宣传阵地设在坪山广场——2023年“南粤春暖”专场公益招聘会现场，为求职者们送上了“安全第一课”。

活动中，工作人员向在场群众派发宣传资料，并详细讲解各类安全知识，呼吁大家在求职过程中一定要擦亮双眼，谨防上当受骗。现场摆放禁毒、反走私、扫黑除恶宣传展板，同时设置反诈知识有奖问答活动，让群众在问答中了解更多的反诈知识，进一步提升对诈骗本质的正确认识。工作人员还积极帮助在场群众下载安装“国家反诈中心APP”，关注“坪山反诈小站”视频号、“深反诈”微信公众号，多学习反诈防骗知识。

活动共发放各类宣传资料500余份，现场受教育群众500余人，为求职人员上了干货满满的“安全第一课”，营造出无毒无邪、安全文明的社会氛围。（胡振华 张艳萍 范娟娟 华美玲）

宝安区松岗街道

开展禁毒宣传活动

为切实提升广大人民群众识毒、防毒、拒毒意识和能力，进一步扩大禁毒宣传覆盖面，2月28日，宝安区松岗街道禁毒办联合碧头社区戒毒（康复）工作站于碧头地铁站开展禁毒宣传活动。

活动现场通过发放禁毒宣传手册、禁毒宣传品、现场讲解新型毒品的危害性等形式，向来往群众宣传传统毒品及新型毒品的危害性。尤其是贩毒分子把第三代新型毒品的麻瓜已伸向青少年群体中，社工呼吁群众提高警惕，特别是对自己身边亲朋好友之间要加强禁毒宣传知识，从而提高大家的识毒能力和拒毒意识。

此次禁毒宣传活动共发放禁毒宣传品30余份，通过宣传，加强了广大人民群众对毒品防范、遏制毒品蔓延的决心，达成全社会广泛参与、合力共治的目标。（陈云强 古娟 何恒超）

龙岗区坪地街道

开展“绿色无毒”禁毒宣传

为进一步提升青少年防范毒品危害的能力和意识，增强青少年对毒品的警惕性和自我保护意识，2月23日，龙岗区坪地街道禁毒办开展了“健康人生绿色无毒”禁毒宣传活动。

此次活动，禁毒社工通过发放禁毒宣传折页并开展现场小讲座的形式，向青少年介绍毒品的危害性，包括毒品的定义、种类以及危害，同时

教导青少年如何识毒、防毒、拒毒，以此提高其识毒防毒拒毒的能力与意识。据了解，本次活动共计30余名青少年参与，发放30余份禁毒宣传材料及禁毒小礼品。活动加深了青少年对各种毒品及危害的认识，提升了青少年识毒、防毒、拒毒的能力，有利于营造全民禁毒的良好氛围。（李薇 陈玉生）

坪山区碧岭街道

创建禁毒示范城市志愿者在行动

为深入开展“无毒镇街”“无毒村居”创建工作，迅速掀起全民禁毒的宣传热潮，全力打造共建共治的禁毒工作格局，坪山区碧岭街道综合治理办联合碧岭街道新时代文明实践所，组织辖区禁毒志愿服务队在碧岭、沙湖、汤坑三个社区广泛开展“同‘坪’共振禁毒，山清水秀更幸福”为主题的禁毒宣传活动。

今年2月份，禁毒志愿服务队的10余对亲子家庭利用周末时间，到坪山河绿道、马峦山郊野公园、碧岭文化广场、首座金街等人流密集场所开展禁毒宣传活动。活动中，禁毒志愿者与禁毒社工通过设点宣传、展示毒品仿真模型、手持禁毒标语手牌打卡、派发宣传折页等方式，向居民普及禁毒知识，号召居民参与到禁毒示范城市创建工作中

来。小志愿者们与家长与禁毒社工的指导下，充当起禁毒“小小宣传员”，带头学习与宣传禁毒知识，提醒参与活动的居民擦亮双眼，小心提防“奶茶粉”“邮票”“跳跳糖”等善于伪装的新型毒品，倡导健康积极的生活方式，莫沾染毒品毁一生。

通过将禁毒宣传融入日常志愿服务，不仅完善了禁毒宣传的长效机制，有助于持续提升辖区居民的禁毒意识，还为创建禁毒示范城市打下坚实基础，进一步营造了浓厚的创建氛围。接下来，碧岭街道将厉行禁毒、久久为功，在继续发挥“银龄”“早苗”志愿者禁毒宣传工作的同时积极探索创新，以群众更加喜闻乐见、寓教于乐的方式拓展禁毒宣传新局面，为构建“绿色无毒”的幸福碧岭添砖加瓦。（胡振华 蔡鹏飞 谢慈怡）



禁毒宣传 碧岭街道办供图